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ASSEMBLÉE NATIONALE
13ème législature

politique de l'emploi
Question au Gouvernement n° 837

Texte de la question

SITUATION DE L'EMPLOI
M. le président. La parole est à M. Jean Glavany, pour le groupe socialiste, radical, citoyen et divers gauche.
M. Jean Glavany. Monsieur le Premier ministre, depuis un an et demi, vous n'avez de cesse de vanter les
mérites de ce que vous appelez la nouvelle politique de l'emploi, par opposition à la vieille politique de l'emploi,
celle du gouvernement Jospin, qui n'avait eu effectivement pour conséquence que de réduire le nombre de
chômeurs de plus de deux millions (Protestations sur les bancs du groupe UMP), en créant plus de deux millions
d'emplois nets en cinq ans (Applaudissements sur les bancs des groupes SRC et GDR), battant ainsi tous les
records de baisse du chômage depuis trente ans.
Cette " vieille politique " reposait sur un trépied . D'abord, la réduction du temps de travail : vous l'avez détruite.
Ensuite, les emplois jeunes : vous les avez également détruits. Enfin, le soutien à la croissance, que vous avez
aussi détruite. Alors, que reste-t-il aujourd'hui ? La nouvelle politique de l'emploi dont on voit ici les résultats. (M.
Glavany montre un graphique avec la courbe du chômage.) Depuis six mois, le chômage est en augmentation.
Le mois dernier, il a même battu tous les records de hausse depuis quinze ans. (Exclamations sur les bancs du
groupe UMP.)
Plusieurs députés du groupe de l'Union pour un mouvement populaire. Cet amalgame est scandaleux !
M. Jean Glavany. Et ce sont les jeunes qui subissent les effets les plus graves de cette situation avec une
hausse de plus de 4,3 % du chômage dans cette catégorie. (Vives exclamations sur les bancs du groupe UMP.)
Plusieurs députés du groupe de l'Union pour un mouvement populaire. C'est faux !
M. le président. Seul M. Glavany a la parole.
M. Jean Glavany. Monsieur le président, ne vous en mêlez pas ! Ces exclamations ne m'impressionnent pas !
Certes, il y a la crise économique. Il faut reconnaître qu'elle ne facilite pas les choses. Mais il y a aussi votre
politique, qui aggrave considérablement la situation. (Applaudissements sur les bancs des groupes SRC et
GDR.) D'abord, la hausse du chômage a précédé la crise de plusieurs mois. Ensuite, l'insupportable déduction
des charges sur les heures supplémentaires que vous avez instaurée n'est qu'une fabrique à chômeurs.
(Applaudissements sur les bancs des groupes SRC et GDR. - Protestations sur les bancs du groupe UMP.)
Monsieur le Premier ministre, ma question sera simple. Quand votre nouvelle politique va-t-elle enfin soutenir
l'emploi et non pas le chômage et son interminable cortège de licenciements et de misère sociale ?
(Applaudissements sur les bancs des groupes SRC et GDR.)
Plusieurs députés du groupe de l'Union pour un mouvement populaire. Scandaleux !
M. le président. La parole est à Mme Anne-Marie Idrac, secrétaire d'État chargée du commerce extérieur.
(Protestations sur les bancs du groupe SRC.)
Mme Anne-Marie Idrac, secrétaire d'État chargée du commerce extérieur. Oui, monsieur le député, la crise
mondiale a atteint l'économie française. Face à cette crise, cependant, les Français attendent non pas des
lamentations ou des polémiques, mais une action, celle que nous avons engagée.
M. Jean Glavany. Les résultats de votre action sont là ! (M. Glavany montre le même graphique.)
Mme Anne-Marie Idrac, secrétaire d'État. L'engagement pour l'emploi, c'est d'abord le soutien au crédit, en
particulier pour les PME. C'est ensuite l'exonération des investissements de la taxe professionnelle et la mise en
place inédite d'un fonds stratégique auprès de la Caisse des dépôts. C'est encore la solidarité et
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l'accompagnement dans les bassins les plus touchés. Les contrats de transition professionnelle sont ainsi
étendus à dix-huit bassins supplémentaires. C'est également la mise en place, d'ici à la fin de l'année, du fonds
national de revitalisation des territoires pour les territoires qui ne peuvent pas bénéficier des mesures de
revitalisation prévues par la loi de modernisation de l'économie. Tout cela vient s'ajouter aux mesures
structurelles mises en oeuvre par Christine Lagarde et Laurent Wauquiez, je fais allusion ici à
l'accompagnement personnalisé unifié dont bénéficieront les chômeurs grâce à la réforme du service public de
l'emploi.
Dans le passé, certains que vous connaissez très bien, monsieur Glavany, ont exprimé leur fatalisme par
rapport à l'emploi.
M. Henri Emmanuelli. Eux, en tout cas, ont obtenu des résultats !
Mme Anne-Marie Idrac, secrétaire d'État. Nous, nous mettons en avant notre engagement et notre action. Le
Président de la République annoncera jeudi des mesures de relance destinées à soutenir l'activité et l'emploi, et
à préparer notre économie à rebondir à l'issue de cette crise. (Applaudissements sur les bancs du groupe UMP.)
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